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Handelingen 12, 1-11 
2 Timoteüs 4, 6-8.17-18 
Matteüs 16, 13-19 
 
Broeders en zusters, vorig jaar, op donderdag 8 mei 2025, werd kardinaal Robert Francis 
Prevost tot paus gekozen. Inmiddels zijn we als Kerk ruim een jaar verder en zijn we 
vandaag hier samengekomen om de verjaardag van de pauskeuze te gedenken. We vieren 
de heilige eucharistie om God te danken die in zijn voorzienigheid de Kerk heeft willen 
bouwen op de heilige apostel Petrus. In het collecta gebed in het begin van de mis hebben 
de Heer gevraagd dat paus Leo het zichtbaar beginsel en fundament van eenheid in geloof 
en gemeenschap mag zijn. 
 
Aan de ene kant bidden wij dat paus Leo trouw mag blijven aan het apostolisch geloof van 
de Kerk maar aan de andere kant is dit bidden voor de paus tevens een teken van de 
opdracht van ieder van ons om de gemeenschap met de Kerk te blijven in geloof, hoop en 
liefde. Zo bezien is ons bidden voor de paus tevens een uitdrukking van ons commitment 
om de eenheid in de Kerk te bewaren. Deze gelovige inzet vraagt om een actieve deelname 
aan het geloofsleven van de Kerk, in het besef dat de viering van de eucharistie bron en 
hoogtepunt is van heel het christelijk leven. 
 
Broeders en zusters, nu wij vandaag in de viering van de eucharistie Christus mogen 
ontmoeten in zijn Woord en Sacrament van zijn Lichaam en Bloed, mogen we in geloof 
onderstrepen dat noch paus Leo noch wij als leden van de Kerk louter op eigen kracht onze 
roeping om één te zijn kunnen vervullen. 
 
Immers, om de herder van de universele Kerk te kunnen zijn heeft de paus de kracht en 
sterkte nodig van de Heilige Geest. Om als leden van Gods Kerk in eenheid te leven hebben 
we steeds opnieuw de ingevingen nodig van de Geest die de Helper en Trooster is. 
 
In de eerste lezing uit het boek Handelingen van de apostelen horen wij dat de apostel 
Petrus daadwerkelijk mocht ondervinden dat de Heer de Kerk nabij is, wanneer Petrus en 
de zijnen door een engel des Heren om gevangenschap worden bevrijd. Eenmaal buiten de 
gevangenis op straat zegt Petrus: nu weet ik zeker, dat de Heer zijn engel heeft gezonden 
(Handelingen 12, 11). 
 
Wat is het een groot geschenk van de Heer dat Petrus op deze manier bemoedigd werd 
door toedoen van de Heer om zijn opdracht als herder en eerste apostel te blijven 
vervullen, ondanks tegenslag en dreiging. In het evangelie was het Petrus die door Jezus de 
steenrots van de Kerk wordt genoemd en Petrus mag ervaren dat de Heer niet alleen aan 
Petrus deze zware taak toevertrouwt maar dat de Heer hem ook blijft helpen om zijn 
apostolisch dienstwerk daadwerkelijk te kunnen volbrengen. 
 
Broeders en zusters, ook de apostel Paulus mocht in het dienstwerk van de apostelen 
treden. Na zijn bekering tot Christus was hij bereid alles te geven voor de Heer en zijn 
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evangelie. In de tweede lezing wordt gezegd dat de apostel Paulus de goede strijd heeft 
gestreden, de wedloop voleind en het geloof bewaard. En ook bij Paulus is het duidelijk dat 
hij het niet op eigen kracht heeft gedaan. Ik citeer: “de Heer heeft mij terzijde gestaan en 
mij kracht gegeven om mijn ambt als prediker van het evangelie tot het einde toe te 
vervullen zodat alle volken ervan horen” (2 Tim. 4, 17). 
 
Als wij vandaag in deze eucharistie bidden om zegen over paus Leo en wanneer wij ons de 
inzet en het getuigenis van de apostelen Petrus en Paulus in herinnering brengen, dan 
worden ook wij op onze beurt door Christus uitgenodigd en aangespoord om onze bijdrage 
te leveren aan de verkondiging van het evangelie zodat ook in onze tijd anderen horen van 
het evangelie. Zo komen we bij de missionaire opdracht van de Kerk, de opdracht om het 
evangelie te leven en te verkondigen is vanaf het begin van de Kerk haar opdracht geweest 
en dus ook onze opdracht nu. 
 
Eens, toen het aan Petrus verboden werd om nog langer het evangelie te verspreiden, 
antwoordde Petrus: het is voor ons onmogelijk om niet te spreken over hetgeen we 
gehoord en gezien hebben (Handelingen 4, 20). 
 
Broeders en zusters, hoe gaat het met het evangelie in ons leven? Zijn we in staat om in de 
woorden van de Heilige Schrift ook onze missionaire roeping te verstaan? Is de werkelijke 
aanwezigheid van Christus in het sacrament van zijn lichaam en bloed ons zoveel waard 
dat we op onze beurt ook andere mensen naar Christus willen brengen in de eucharistie? 
Zijn wij in staat om in te zien hoe groot de barmhartigheid van God is voor ieder van ons, 
zodat met Gods hulp wij ook zelf een instrument van vrede durven zijn in de wereld van 
vandaag? 
 
Broeders en zusters, ons gebed om zegen voor paus Leo gaat hand in hand met onze 
bereidheid om ook zelf te getuigen van de blijde boodschap van het evangelie, in eenheid 
met de Kerk overal in deze wereld. Dat Jezus, de gekruisigde en verrezen Heer, paus Leo 
en ook ons mag helpen om trouw te blijven aan de weg van het evangelie in woord en daad 
en dat we goede vruchten mogen voortbrengen voor de opbouw van het koninkrijk van God. 
Amen. 


